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Αύριο είναι Κυριακή… Έχεις μια πρόσκληση!
/ Πεμπτουσία
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Αύριο ξημερώνει Κυριακή, η μέρα του Κυρίου μας. Ταυτόχρονα, λαμβάνουμε μια 
ιδιαίτερη πρόσκληση. Μια πολύ όμορφη πρόσκληση. Να μετάσχουμε όλοι στο κοινό 
Ποτήριο, στο Ποτήριο της ζωής. Μια πρόσκληση για τη συμμετοχή μας στο Θείο 
Τραπέζι, στο οποία προσφέρεται το Σώμα και το Αίμα του Χριστού μας.
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Αν μελετήσουμε προσεκτικά τον 33ο ψαλμό του Δαυίδ, θα μπορούσαμε να το 
χαρακτηρίσουμε ως μια πρώτη έκφραση αγάπης του ανθρώπου προς τον Κύριό 
μας. Έτσι, λοιπόν, καταλαβαίνουμε ότι αυτός ο ψαλμός αποτελεί μια «πρώτη 
πρόσκληση» προς εμάς, να μετάσχουμε όλοι μαζί στο κοινό Ποτήριο. Και η φράση 
«γεύσασθε και ίδετε…» είναι μια προφητική φράση. Μάλιστα, ο Μέγας 
Βασίλειος, αναφέρει ένα διδακτικό παράδειγμα, ερμηνεύοντας αυτόν τον στίχο 
του 33ου ψαλμού: «όπως το μέλι, όσο και με τα λόγια το παρατηρήσεις, ότι 
είναι καλό και γλυκό, δεν μπορείς να το καταλάβεις, αν δεν το γευθείς, 
έτσι συμβαίνει κι εδώ. Δεν μπορείς να νοιώσεις τη χρηστότητα του 
ουράνιου λόγου, αν δεν βασανίσεις με το νου σου τα δόγματα της 
αλήθειας, κι αν δεν αποκτήσεις προσωπική πείρα της χριστότητος του 
Κυρίου. Η γεύση είναι μια εμπειρία. Και η γεύση του Χριστού είναι θεϊκή, 
πνευματική εμπειρία.» 

Παραπάνω, ο Μέγας Βασίλειος, αναφερόμενος στο γεγονός ότι η γεύση του 
Χριστού είναι μια θεϊκή, πνευματική εμπειρία, αναφέρεται στη βρώση. Με την 
βρώση έχασαν οι πρωτόπλαστοι τον Παράδεισο, αλλά με την βρώση τον 
κερδίζουμε. Δηλαδή, μεταλαμβάνοντας «Σώμα και Αίμα Χριστού, εις άφεσιν 
αμαρτιών και εις ζωήν αιώνιον». Έτσι ο Χριστός, αποκαθιστά τον άνθρωπο από 
την απέραντη αγάπη Του και με τον Άρτο της ζωής, τον καθαρίζει από τις 
αμαρτίες και τον ξανατοποθετεί στον Παράδεισο. Επομένως, αυτή η γεύση και η 
βρώση δεν διώχνει τον άνθρωπο από τη Βασιλεία του Θεού, αντιθέτως τον εισάγει 
και του χαρίζει απλόχερα την πρόγευση της χαράς του Παραδείσου. Παρ’ όλα 
αυτά, δεν πρόκειται να γευθούμε αυτή τη χαρά, εάν δεν σηκωθούμε από το μαλακό 
κρεβάτι μας την Κυριακή το πρωί…

Είναι ξεκάθαρο, λοιπόν, ότι ο Κύριός μας, κάνει σε όλους ανεξαιρέτως μια ανοιχτή 
πρόσκληση: «Λάβετε φάγετε, τούτον εστί το σώμα μου…». Με αυτή την 
εξαιρετική φράση μας προσκαλεί να καθίσουμε μαζί Του στο Θείο Τραπέζι. Για να 
μας πει και τούτο το συγκλονιστικό: «Πίετε εξ’ αυτού πάντες, τούτο εστίν το 
Αίμα μου…». Με αυτή τη συγκλονιστική φράση μας αποκαλύπτει το τι συνέβη στη 
συνέχεια, όπως ακριβώς απεκάλυψε και στους μαθητές Του. Μας υπενθυμίζει τη 
σταυρική Του θυσία, το αίμα που έτρεξε από τα σπλάχνα Του. Και, δυστυχώς, είναι 
απαραίτητο να αναφερθεί ότι πολλοί άνθρωποι αδιαφόρησαν και συνεχίζουν να 
αδιαφορούν για το γεγονός της θυσίας του Χριστού μας, αντί να Του πουν: 
«Εσταυρώθης δι’ ημάς…».

Στη σημαντικότητα της Θείας Μεταλήψεως, επιμένει και ο Άγιος Νικόδημος ο 
Αγιορείτης, στο βιβλίο του «Μυστικός Αγώνας». Σε αντίθεση με το «Περί Συνεχούς 
Θείας Μεταλήψεως», εδώ είναι πολύ πιο ασυμβίβαστος και εξηγεί τα βιβλικά, 



πατερικά και συνοδικά χωρία ως υποχρέωση των Ορθοδόξων Χριστιανών για τη 
συνεχή θεία μετάληψη. Περαιτέρω, αποδεικνύει πόσο απαραίτητη για τη σωτηρία 
μας είναι η συνεχής μετάληψη των Τιμίων Δώρων, η οποία επιπλέον ενισχύει και 
την αγάπη των πιστών στον Χριστό. Χριστιανός που κοινωνεί συνεχώς, βιώνει και 
την πραγματική ανάσταση (δηλαδή το προσωπικό του Πάσχα).

Αυτή τη θέση αναδεικνύουν και οι αναστάσιμες ευχές του αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου. «Πραγματικά, κατά τη διάρκεια της Σαρακοστής 
αποδεχόμασθε τρείς ή τέσσερεις φορές την εβδομάδα ή καλύτερα πόσες 
φορές θα θέλαμε τα άγια δώρα. Το Πάσχα δεν είναι νηστεία, το Πάσχα 
είναι η Θεία Μετάληψη σε κάθε Θεία Λειτουργία. Μάθε αυτή την αλήθεια 
και άκου τον θείο Παύλο που λέγει ότι το Πάσχα μας είναι ο Χριστός, ο 
οποίος έδωσε τον εαυτό του θυσία για μας με αγάπη. Κάθε φορά όταν 
δέχεσαι τα άγια δώρα, εορτάζεις το λαμπρό Πάσχα». Συχνά η Θεία Μετάληψη 
καθαρίζει τη ψυχή και βοηθάει την υγεία μας: «Άκου χριστιανέ μου, πόσο 
αγαθότητα δέχεσαι από τη συνεχή θεία μετάληψη! Ιατρεύονται οι πληγές 
σου και αποδέχεσαι ολοκληρωτική θεραπεία».

Επομένως, δεν χωρά καμία αμφιβολία για τις ωφέλειες που μπορεί να επιφέρει 
στον άνθρωπο η συμμετοχή του στη Θεία Μετάληψη. Καθαρίζεται η ψυχή του και 
αλλάζει η ζωή του. Μαθαίνει να ζει με τις αρετές στη ζωή του και προσπαθεί να 
τις μεταλαμπαδεύσει στους συνανθρώπους του. Η Θεία Κοινωνία είναι πιο γλυκιά 
από το μέλι, πιο δυνατή από το ατσάλι και πιο πολύτιμη από το χρυσάφι. Όπως τα 
λόγια της Αγίας Γραφής μπορούν να αλλάξουν τον άνθρωπο, έτσι και η δύναμη της 
Θείας Μετάληψης είναι μεγάλη. Οπότε, ας δεχθούμε αυτή την πρόσκληση που μας 
δίνεται, αυτή που θα μας οδηγήσει στη Βασιλεία του Αγίου Θεού μας. Οπότε, 
αδελφοί: Γεύσασθε και ίδετε… λάβετε Σώμα και πίετε Αίμα Χριστού, εις 
άφεσιν αμαρτιών και εις ζωήν αιώνιον. Αμήν.

 

 


